
ΣΗΜΑΔΕΥΟΥΜΕ ΣΤΟ ΜΕΛΛΟΝ – ΝΙΚΑΜΕ ΣΤΟ ΠΑΡΟΝ

ΕΠΙΒΑΛΛΟΥΜΕ ΤΙΣ ΑΝΑΓΚΕΣ ΜΑΣ!

ΑΓΩΝΑΣ ΔΙΑΡΚΕΙΑΣ ΓΙΑ:  
• Δωρεάν σίτιση για όλους
• Να φύγουν όλες οι εργολαβίες από το ΕΜΠ
• Αύξηση της κρατικής χρηματοδότησης για φοιτητική μέριμνα

Τον τελευταίο μήνα, με πρωταγωνι-
στή το φοιτητικό σύλλογο της
ΣΕΜΦΕ (με βάση τις δύο τελευταίες
αποφάσεις του), έχει γίνει μια σειρά
κινητοποιήσεων για το θέμα της σί-
τισης των φοιτητών, τόσο στη λέσχη
σίτιση όσο και στην πρυτανεία. Το
κεντρικό αίτημα του να τρώνε όλοι
οι φοιτητές δωρεάν στη λέσχη φά-
νηκε στην πρώτη κινητοποίηση να
κερδίζεται, με βάση την τότε εγ-
γύηση του υπευθύνου της λέσχης.
Παρόλα αυτά, οι προφορικές δε-
σμεύσεις σε τέτοιες περιπτώσεις δεν
πρέπει να μας καθησυχάζουν, κάτι
που φάνηκε από το γεγονός πως ο
υπεύθυνος ανακοίνωσε πως μετά
την περασμένη Παρασκευή (τελευ-
ταία ημέρα των αιτήσεων για κάρτα
σίτισης), δωρεάν φαγητό με την επί-
δειξη της φοιτητικής ιδιότητας θα
σταματήσει να δίνεται. Στα πλαίσια
αυτά, σήμερα Τρίτη θα γίνει νέα κι-
νητοποίηση του φοιτητικού συλλόγου προκειμένου να επιβληθεί η ΔΩΡΕΑΝ ΣΙΤΙΣΗ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΦΟΙΤΗΤΩΝ,
βάση και της τελευταίας απόφασης του συλλόγου, που έλεγε ότι θα κινητοποιούμαστε στη λέσχη σίτισης
κάθε φορά που θα αμφισβητείται από τον εργολάβο ή οποιονδήποτε η απόφαση του συλλόγου.

Το βασικό που πρέπει να γίνει αντιληπτό από όλους είναι ότι οι “Αφοί Κομπατσιάρη”, η εταιρεία που δια-
χειρίζεται τη λέσχη σίτισης του ΕΜΠ, είναι μια από τις μεγαλύτερες εταιρείες catering που βγάζει ακόμα
μεγαλύτερα κέρδη μέσα στην κρίση (με βάση τους ισολογισμούς που υπάρχουν στο site της) και η οποία
δραστηριοποιείται στις περισσότερες λέσχες σίτισης των πανεπιστημιακών ιδρυμάτων πανελλαδικά, σε
πολλά νοσοκομεία και πρόσφατα έγινε η εταιρεία που ανέλαβε το πρώτο ιδιωτικό ΚΨΜ του στρατού στη
Θήβα. Η ίδια η Ευρωπαϊκή Ενωση με οδηγία της ορίζει ότι πρέπει να υπάρχουν εργολαβίες σε λειτουργίες
των πανεπιστημίων όπως η μέριμνα και η φύλαξη, για να μπορεί να κερδοφορούν πιο εύκολα οι πλούσιοι.
Υπό αυτήν την έννοια, όποτε ο υπεύθυνος της λέσχης ζητάει από δω και πέρα 2,5€ από κάποιον φοιτητή,
αυτός δικαιούται να απαντήσει ότι «δεν δίνω λεφτά για τα κέρδη των Κομπατσιάρη, είμαι φοιτητής και δι-
καιούμαι δωρεάν φαγητό». Επίσης, καλό θα ήταν να δημιουργηθεί μια ανοιχτή επιτροπή μέριμνας του
Φοιτητικού Συλλόγου ΣΕΜΦΕ (που θα βγει από διαδικασία Γενικής Συνέλευσης και θα ελέγχεται ή θα κα-
ταργείται άμεσα από αυτήν), η οποία θα οργανώνει τις κινητοποιήσεις του συλλόγου στη λέσχη σίτισης,
πάντα βάση των αποφάσεων της γενικής του συνέλευσης και στην οποία θα μπορεί να απευθυνθεί όποιος
φοιτητής αντιμετωπίζει πρόβλημα με το δωρεάν φαγητό.

ΔΕΝ ΘΑ ΕΠΙΤΡΕΨΟΥΜΕ ΣΤΟΝ ΕΡΓΟΛΑΒΟ
ΝΑ ΚΕΡΔΟΦΟΡΕΙ ΑΠΟ ΤΟ ΦΑΪ ΜΑΣ...



Όσο για το επιχείρημα της εταιρείας ότι το κράτος καθυστερεί να τους δώσει τα λεφτά που δικαιούνται με
βάση τη σύμβαση που έχει υπογραφεί, το επιχείρημα αυτό για μια εταιρεία που βγάζει εκατομμύρια στις
διάφορες δουλειές που έχει, είναι αστείο. Αντιθέτως, τα περίπου 1.000.000 ευρώ που δίνονται από το
κράτος ετησίως μόνο σαν κάλυψη των καρτών σίτισης που εκδόθηκαν, είναι υπεραρκετά για την πλήρη
κάλυψη των εξόδων (πρώτες ύλες, αναλώσιμα, μισθοί εργαζόμενων κλπ) ώστε να μπορεί το ίδιο το Πολυ-
τεχνείο να πάρει υπό την κατοχή του τη λειτουργία της λέσχης. Η σύμβαση του ΕΜΠ με την εταιρεία ‘Αφοί
Κομπατσιάρη’ λήγει τον Αύγουστο και θεωρούμε ότι είναι ευκαιρία, αλλά και καθήκον των φοιτητικών συλ-
λόγων να παλέψουν ώστε να μην υπογραφεί νέα σύμβαση με την εταιρεία αυτή ή κάποια άλλη εταιρεία
catering, αλλά να το αναλάβει το ίδρυμα, προσλαμβάνοντας τους ήδη υπάρχοντες εργαζόμενους με πλήρη
εργασιακά δικαιώματα. Για αυτό το λόγο, δεν θα σταματήσουμε να κινητοποιούμαστε τόσο στην ίδια τη
λέσχη όσο και στην πρυτανεία, το Δ.Σ. της λέσχης και όποιον άλλον χρειαστεί προκειμένου να ‘πάρει πόδι’
η εργολαβία από το Πολυτεχνείο.

Παράδειγμα προς μίμηση για το πώς οι αγώνες για φοιτητική μέριμνα μπορούν να νικάνε σήμερα αποτελεί
η πάλη του Συλλόγου Οικοτρόφων της Φ.Ε.Π.Α (Φοιτητική Εστία Πανεπιστημίου Αθηνών), ο οποίος με
την έμπρακτη στήριξη των περισσότερων φοιτητικών συλλόγων του ΕΚΠΑ, έχει κερδίσει δωμάτια για 29
φοιτητές. Αρχικά, με τις κινητοποιήσεις και τις καταλήψεις στην πρυτανεία και τη διεύθυνση της εστίας
κέρδισε 16 δωμάτια, ενώ την περασμένη Παρασκευή, μετά από μαζική Γενική Συνέλευση που έγινε την
προηγούμενη ημέρα, ο σύλλογος κατέλαβε ο ίδιος τον 6ο όροφο της φοιτητικής εστίας (ο οποίος παραδο-
σιακά χρησιμοποιούνταν ως ξενοδοχείο “φιλοξενώντας” επί πληρωμή, διάφορα μέλη ΔΕΠ και υμετέρους),
πήρε στα χέρια του τις λίστες με τις αιτήσεις για στέγαση, οργάνωσε ο ίδιος εφορεία και τελικά μετά από
κλήρωση έδωσε κλειδιά σε 29 φοιτητές. Μπορεί η κίνηση αυτή να μην έλυσε το πρόβλημα για πολλούς
ακόμα φοιτητές που έχουν μείνει εκτός εστιών, παρόλα αυτά έδειξε πως όλα όσα μας λένε σε όλα τα ιδρύ-
ματα οι πρυτανείες, οι μεγαλοκαθηγητάδες και οι εργολαβίες είναι ψέματα προς το συμφέρον τους και
επομένως όλοι εμείς μπορούμε με ριζοσπαστικές (και συχνά πρωτότυπες) μεθόδους πάλης να απαιτήσουμε
και να επιβάλουμε όσα μας αρνούνται.

Για μας οι κινητοποιήσεις γύρω από τη σίτιση, τη στέγαση ή παροχές που αυτή τη στιγμή μειώνονται
από το πανεπιστήμιο δεν είναι ξεκομμένες. Μαζί με όλες τις κινητοποιήσεις απέναντι σε δίδακτρα, δια-
γραφές ή απάνθωπους ρυθμούς σπουδών, πρώτα από όλα γίνονται για να δημιουργήσουν τους όρους
εκείνους μέσα στα ιδρύματα, που θα παρέχονται ΟΛΕΣ οι αναγκαίες προϋποθέσεις, ώστε ΟΛΟΙ οι φοι-
τητές να μπορούν να σπουδάσουν και να μην αναγκάζονται να σταματάνε τις σπουδές τους. ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ
ΝΑ ΣΠΟΥΔΑΖΟΥΜΕ ΟΛΟΙ ΧΩΡΙΣ ΝΑ ΒΑΖΟΥΜΕ ΤΟ ΧΕΡΙ ΣΤΗΝ ΤΣΕΠΗ!

ΟΛΟΙ ΣΤΗΝ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΗ ΣΤΗ ΛΕΣΧΗ ΣΙΤΙΣΗΣ ΣΤΗ 13:00
ΓΙΑ ΝΑ ΑΠΑΙΤΗΣΟΥΜΕ
ΔΩΡΕΑΝ ΦΑΓΗΤΟ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ


